

去探十里逛吃,“小电电”不好停车?

周边咋停车我们帮你打探,9个点可停4510辆

民有所呼 我有所应

一直在

郑在办

媒体助政服务平台

打开正观新闻APP,点击下方的“郑在办”,即可进入求助和服务页面。




探十里购物中心周边停满非机动车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 安欣欣 文/图)“探十里购物中心开业后,周边道路非机动车道沦为非机动车停车场,非机动车只能从机动车道上通过。”近日,市民向正观新闻“郑在办”服务平台反映,希望相关部门加强非机动车停放管理,合理增设非机动车停放区域。

探访 商场周边非机动车道变成停车场

7月31日19时,记者来到探十里购物中心周边道路实地探访,正逢交通晚高峰及夜间餐饮购物高峰,探十里购物中心及周边车辆和人员流量非常大,商场周边道路非机动车道均被非机动车占据。商场北侧为陇海快速路西向东匝道入口,桥口西侧约200米的道路机动车辆通行不断,部分骑行市民为避免非机动车道拥挤而选择从机动车道行驶。

记者看到,商场周边人行道和陇海路桐柏路口立交桥柱上均有横幅或提示牌提醒:“禁止停放非机动车,违者拖车”,路口东南角有拖车值守。

商场西侧凯旋门写字楼下也有不少非机动车停放,此处人行道设置有非机动车停放处,但在划定的停放区域内仅有少量车辆停放,大量非机动车沿陇海路或桐柏路非机动车道占道而停。

当日21时许,记者离开时,该区域陇海路非机动车道上仍停放不少电动车。

8月1日中午,记者再次来到探十里购物中心,商场北侧及西侧尚未出现非机动车占道停放现象。沿陇海路向西约300米至儿童公园北门,路南人行道上划出的非机动车停车区内已被车辆停满,再向西接近伏牛路口非机动车停放压力才得到缓解。

提醒 周边9个点可停放4510辆非机动车辆

8月1日下午,记者致电航海西路街道办事处,工作人员表示,自7月27日起已经开始对探十里购物中心周边道路占道停车问题进行疏导治理,每日7时至20时均有工作人员现场值守,违规停放车辆将被拖移至西三环陇海路口立交处周边或桐柏路陇海路口北100米路东西两侧停放。

发布”微信公众号发布桐柏路陇海路口周边车辆停放点位指南。其中,9个非机动车停放点位可停放4510辆非机动车辆,分别是:桐柏路陇海路口西侧停车位910个、凯旋门东院内停车位110个、桐柏路陇海路口东北角停车位320个、桐柏路陇海路口西北角停车位210个、A座北侧门前停车位500个、探十里东广场外卖和快递临时停放

区车位200个、桐柏路陇海路口东南角停车位1160个、文化宫路路东西两侧停车位1000个、文化宫路(陇海路至合记烩面馆门口)路东侧停车位100个。

除自驾车和骑行前往该区域外,市民可乘坐地铁5号线至陇海西路站,地铁站A口可直达探十里购物中心,也可乘坐B5、B502、900、216、S189等多路公交。



瞭望塔

售卖3瓶啤酒被罚5000元 保护未成年人没商量

近日,上海捞派餐饮管理有限公司申长路分公司因向未成年人销售啤酒,违反未成年人保护法,被上海市闵行区市场监督管理局罚款5000元、没收违法所得39元。

报道显示,2022年9月,涉事餐饮公司在其经营场所接待穿着校服的消费者,经当事人辨认,确认为未成年人。随后,当事人应一个未成年消费者要求,增加了啤酒订单。因在该桌用餐的消费者为共餐制,且包含未成年消费者,认定当事人向未成年人销售啤酒3瓶。

向未成年人销售烟酒,是法律明令禁止的行为,这也是社会的共识。顾客身穿校服,服务员依然把酒精饮料卖给他们,显然是有问题的。即便一同用餐的有成年人,面对未成年人提出的购酒请求,也应该谨慎对待,问清楚这个酒是买给谁喝的。不把酒卖给未成年人,及时提醒未成年人不要饮酒,如果商家尽到真实说明、明确警示、及时劝阻等职责,也不会身陷争议。

然而,这次向未成年人卖酒的商家受到了处罚,也带有偶然性。因为穿着校服的学生很好辨认,但没穿校服,没带学生证的未成年人该如何精准识别?这也是一个问题。

查看证件、询问年龄、合理推测……对能够大致判断出顾客年龄的,目测即可;对判断不出年龄或假扮成年人的未成年消费者,商家在识别和确认环节不应嫌麻烦,多问一句,

多看一眼有关证件再作决定。尽管很难,但这也是避免担责的必要。

为未成年人营造良好的成长环境是全社会的共同责任。经营者要依法合规经营,任何经营场所均禁止向未成年人出售烟酒,且经营者应当在显著位置设置不向未成年人出售烟酒的标志。执法部门要加大日常管理和专项整治力度,严厉打击向未成年人售卖烟酒等违法违规行为,并畅通投诉举报电话,执法监督和社会监督形成合力,让监督无处不在,呵护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益。同时,学校、家庭和社会各界要联动起来,多渠道、多形式向未成年人展开宣传,倡议未成年人自觉远离烟酒,践行健康的生活方式。

现阶段,执法部门在不断强化宣传的同时,更要对违法违规的商户严肃处罚,让商户心有所戒、行有所止,让更多人知晓未成年人饮酒吸烟的危害性。而要达到更好的预期,相关部门还应该多一些宣传、多一些查处、多一些警示。

唯有如此,才能够更好保护未成年人。

正观新闻·郑州晚报评论员 韩静



扫码查看相关报道